



# 刘亦菲： 其实她只是个 爱坐过山车的女孩

曾经看到过这样一篇文章，对刘亦菲开始有了另外的认识，这只是一个现场发布会上，记者观察回来的小细节：

支立在桌子的麦克风“啪”一声，全掉了下来。虽然采访还在进行，她兀自伸出手去，一支一支把它们垒好、放齐——直到经纪人忍不住在一旁低声说，“别管它了”，她立即又把手伸了回来，抬起头继续回答提问。全过程，刘亦菲一直保持微笑。

这个刚过完 19 岁生日的孩子，自从出道以来，绯闻就不停，留学背景加上较好身世，一切这个年龄孩子想要得到的，在她身上都完美体现，所以有人开始怀疑、嫉妒、怨恨、不屑……

离异的家庭、年轻漂亮的星妈、有钱的继父、神秘的义父、学历、甚至有没有整容……这两年刘亦菲受了不少传言的伤害，对于这些神乎其神的传闻，刘亦菲以沉默予以回应。

这一年，关于刘亦菲的访问也越来越少，在更多情况下，她的经纪公司开始对她实行保护：不接受通告、不接受记者采访。在几翻周折后，才有了以下的专访。

文 / 陈晓

## 刘亦菲小档案

刘亦菲，天生一个美人胚，身材高挑修长，身高 167 厘米，体重 48 公斤。鹅蛋脸，有着如婴儿般吹弹即破的皮肤。最与众不同的是她的眼睛，这是一双能“摄人心魄”的风眼。

她家境殷实、有过几年出洋经验，自备房车，爱好收集昂贵的水晶摆件。有五六十个芭比娃娃，请英国剑桥大学高材生做家教，教授英语和欧洲社交礼节。度假时到夏威夷沙滩散步、到毛里求斯晒太阳、到维也纳听新年音乐会……

影视作品：《神雕侠侣》、《天龙八部》、《金粉世家》、《五月之恋》

## 舞娘《刘亦菲》

刘亦菲的采访在半年多前就开始约，似乎艰难了点。那时候的刘亦菲往返于中国和日本，一是在日本进行音乐和舞蹈的培训，二是回国宣传她的电视剧《神雕侠侣》。

一年的筹备后，同名新专辑《刘亦菲》面世，以类似 Jolin 的舞娘形象出现。

刘亦菲的声音很甜美，语气有点小大人，她是个聪明的女孩。采访的时候，刘亦菲刚刚结束在海宁的《同一首歌》演出。因为是一早的飞机从北京赶去海宁，演出完之后已经是晚上 11 点了。应该说状态有点疲劳了。电话中还能传出刘亦菲清脆的声音，听起来还很有精神。累吗？“不累。”问她在舞台上表演了什么，“唱了一首新专辑里的《心悸》，是个舞曲，偏印度风格。”这首歌是个电子抒情歌曲吧？“哇，你对我的专辑好了解哦。”

简短的几句开场白中，就感觉到了刘亦菲的很多少女情节，没错，这就是电话那头的刘亦菲。

## 我有很多面

总觉得小龙女的角色并不适合刘亦菲，将她该有的青春与活力都掩盖了。新专辑里爱坐过山车、爱幻想、喜欢淋毛毛雨、穿着简单 T 恤、小公主裙的，那才是真正的刘亦菲。“小龙女虽然会让大家都觉得这个角色和我的年龄不搭，但其实这个角色里有我性格的另一面，我的成熟可能还没在我的年龄上体现。”

“其实我有很多面，新专辑可能又是我和小龙女完全相反的一面。比较符合我的年龄特征。这张专辑我自己也很满意，专辑里的风格很全面，有慢歌、轻摇滚、还有田园风格的。歌词也都是我的心情写照。”

## 一个人的游乐园

泡芙女孩，指的意思就是爱幻想、喜欢做白日梦的女孩子。刘亦菲的新专辑里就有首歌叫《泡芙女孩》，这首歌是轻摇滚的曲风，里面还加入了一些 RAP。歌词会给人有点孤独的感觉，是讲一个爱幻想女孩在追寻她的白马王子。“这是我日文单曲的主打歌，我的制作人为了让我感受到女孩子梦幻般做白日梦的感觉，在歌单上画了非常可爱的 Kitty 猫，想让我一看到这个，就把愉快的心情表现出来。把感情融入到其中需要自己的想象力。”

歌曲的 MV 是在日本有名的游乐场的富士迪拍的，时间选在了晚上。“一个人的游乐园，是很寂寞的，但感觉超好。看到刺激的过山车，我就想坐。好几次，我都拉着身边的同事陪我去坐。拍 MV 的时候，地上还洒了水，能映照出人影，这样的感觉很朦胧。那天拍摄的时候除了一些工作人员，就只有我一个人。”

反正夜晚一个人的游乐园让刘亦菲难忘，穿件 T 恤配上蓬蓬裙，坐上旋转木马，神秘又清纯，相反还有一点摇滚的个性在里面。

不知不觉想起了歌里的那句：“月光中爱像泡芙蓬松，换上美丽衣裳，既不安又自由。橱窗中霓虹编织彩虹，踏着脚的你我，做着长大的梦……”



## 手记：张纪中夺走刘亦菲

采访的那晚，是深夜 11 点了。刘亦菲刚一早从北京飞到海宁，参加《同一首歌》。演完已经是深夜 11 点了，刘亦菲说妈妈也陪在身边。妈妈经常在朋友面前开玩笑说：“以前是我带着亦菲去演出，现在是亦菲带着我。”

采访前特意听了刘亦菲的好几首歌，很多时候对那些演而优则唱的歌手，我们会同样怀着好奇的心态。听完后，还是有些小小的惊喜的，刘亦菲的唱功比她个人给我们的感觉更成熟。其实专辑里的两首歌大家已经熟悉，《放飞美丽》和《我要我的滋味》是潘婷和伊利的广告歌曲。

刘亦菲的专访难约，原以为约了专访她可能

也会很潦草地回答记者提问，亦或她只有 19 岁，太稚嫩，对记者的提问可能还招架不住。错了，刘亦菲回答的每句话中都感觉到了她个人的主见，她是个智慧又可爱的女孩子。

刘亦菲起劲地说着她的新专辑：拍 MV 的花絮、喜欢坐过山车、回家爱和狗狗玩儿，说着她新专辑里能打上 99 分的造型。突然电话没声音了，没过两秒，“喂，我张纪中，这边很多领导等着刘亦菲吃饭呢，到时候再采访吧。”哪……突然耳边只剩下电话声。

看着采访本上准备了好几页的采访提纲，而和刘亦菲的话题才刚开始。也罢，第二天一早刘亦菲还得起个大早，从海宁坐车到杭州，赶早上 9:30 的飞机，去香港。留点内容，待下次吧。